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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από παγετό σε καλλιέργειες της Π.Ε. Αργολίδας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  5442/6-2-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Ανδριανός, 
σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Τρίπολης, στη 
δικαιοδοσία του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας 
(Π.Ε.) Αργολίδας, από τον παγετό που σηµειώθηκε τον µήνα Ιανουάριο του έτους 
2019 στην εν λόγω Π.Ε.: 

 σε καλλιέργειες χειµερινών κηπευτικών και µανταρινιών, σηµειώνεται ότι 
διενεργήθηκαν από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. εκτεταµένες 
επισηµάνσεις, όπου και διαπιστώθηκαν ζηµιές στις εν λόγω καλλιέργειες για τις 
οποίες ακολουθείται η εκτιµητική διαδικασία που ορίζεται από τον Κανονισµό 
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν 
τα πορίσµατα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζηµιώσεων στους 
δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήµερους παραγωγούς  

και 
 σε καλλιέργειες πορτοκαλιών, σηµειώνεται ότι, µέχρι στιγµής, δεν έχουν 

διαπιστωθεί ζηµιές µε αποζηµιώσιµα ποσοστά σύµφωνα µε τον ανωτέρω 
Κανονισµό. Ωστόσο, ο ΕΛ.Γ.Α. παρακολουθεί την εξέλιξη των 
πορτοκαλλιεργειών της εν λόγω περιοχής και εφόσον διαπιστωθούν ζηµιές µε 
αποζηµιώσιµα ποσοστά, όπως ορίζεται στον Κανονισµό, ο ΕΛ.Γ.Α. θα 
ενηµερώσει τους παραγωγούς να υποβάλουν δηλώσεις ζηµιάς σύµφωνα µε τα 
οριζόµενα της κείµενης νοµοθεσίας. 

 
Επισηµαίνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α., ως ασφαλιστικός Οργανισµός, ενεργεί σύµφωνα µε τους 
Κανονισµούς του. Στις καλλιέργειες όπου αποδεδειγµένα προξενούνται ζηµιές από τα 
διάφορα καλυπτόµενα ασφαλιστικά ζηµιογόνα αίτια, ο ΕΛ.Γ.Α. διενεργεί όλες τις 
διαδικασίες που είναι απαραίτητες για την καταβολή των αποζηµιώσεων στους 
πληγέντες παραγωγούς (δηλαδή, επισηµάνσεις, αναγγελίες, υποβολή δηλώσεων, 
εκτιµήσεις και τέλος αποζηµιώσεις).  
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Ωστόσο, σε περιπτώσεις που δεν τεκµηριώνονται οι ζηµιές, όπως ακριβώς ορίζονται 
στον ανωτέρω Κανονισµό, ο Οργανισµός δεν µπορεί να προβεί στις ανωτέρω 
διαδικασίες δεδοµένου ότι η καταστρατήγηση εκ µέρους του Οργανισµού της 
ασφαλιστικής διαδικασίας µόνον αρνητικά αποτελέσµατα θα είχε για την αγροτική 
ασφάλιση της χώρας µας. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Ι. Ανδριανό 
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